山西焦煤"重视职业卫生、构建和谐企业"工伤预防宣传项目活动在杜儿坪矿举行

业卫生、构建和谐企业"工伤预防 宣传项目活动在杜儿坪矿举行。

活动现场开展了专家咨询 发放职业卫生宣传资料、问卷调 查、个人防护用品体验等系列活 动,大屏播放煤矿常见职业病危

10月25日,山西焦煤"重视职 害事故应急救援视频案例、煤矿 井下常见职业病防护设施、个人 防护用品使用视频,并作现场讲 解演示指导,为劳动者发放了个 人防护用品,解答了相关职业卫 生问题。

活动旨在进一步压实企业工

预防工作,提升广大劳动者的工 伤预防意识和能力,真正实现从 "要我预防"到"我要预防""我会 预防"的转变,为企业高质量发展 奠定坚实的安全屏障。

●张和钰

巧手厨娘寒风采

10月26日,西铭矿工 会举办葱花烙饼制作比

活动现场,矿嫂们的 巧手在案板上上下翻飞, 不一会一个个金黄色美、 酥香可口的葱花烙饼新鲜 出炉

通过技能比武,给矿 嫂们提供了一个自我展 示、相互学习的平台,为提 高女工井口亲情服务站的 膳食质量打下良好基础。

大家一致表示,今后 会坚持做色、香、味、营养 俱全且符合广大干部职工 口味的营养早餐,不断提 高女工井口亲情服务站的 服务水平和工作质量

赵洁摄影报道







西山热电

已开始输送冬季供热热源

今年是西山热电公司投入运行以来,为前山南北 寒地区冬季供热提供热源的第19个年头。 作为西山高海拔地区重要热源点,西山热电负责

南北寒地区550万平米供热任务,供热区域包括西矿 街以西和官地矿、杜儿坪矿、西铭矿等高海拔地区。 为保障供热工作,从今年六月份开始,西山热电就

围绕冬季供热任务,按照"应修尽修修必修好、冬病夏 治"的原则,精心组织、统筹谋划,制定了详细的检修维 护计划,对机组主辅设备、系统进行全面排查、系统消 缺,现已全部落实完成。

按照太原市热力公司要求,该公司于10月16日开 始一次热网系统试运行,目前一次网供水温度为50 度,热网系统运行正常稳定。 ●张金字 张峰 王娟

镇城底矿

开展党员志愿服务活动



10月30日,镇城底矿物资供应中心开展"清除杂 草、美化环境"党员志愿服务活动。

党员志愿者们带着扫帚、铁锹、镰刀等工具,来到 绿化区域,清理落叶、铲除干草,用垃圾袋将杂物集中 收集清理

通过此次活动,进一步增强广大职工保护环境、关 注环境的意识,带动大家共同参与环保行动。

●田青萍

机电厂支架制造车间党支部:抓实"点线面" 激活新引擎

机电厂支架制造车间党支部是机 电厂的窗口示范党支部,现有职工92 名,其中党员18人,积极分子2人。近 年来,该党支部积极贯彻落实"将党建 工作融入中心工作、加强基层党组织建 设"总要求,以"强党建、严管理、转作 风、提效能"为工作主基调,充分发挥党 员示范岗、党员服务队、党员安全责任 区优势,在安全生产、降本增效、岗位创 新、服务群众等重点工作中,以"排头 兵"的姿态激励车间职工奋斗实干、担 当作为,为企业发展汇聚起强大红色动

抓实"点线面"坚持党建服务生产经 营不偏离

安全生产全面加强。 该党支部围 绕安全管理目标,以党员示范岗为 "点"、党员服务队为"线"、党员安全责 任区为"面",加大工会群监网、青年安 全监督岗工作力度,形成"点、线、面"有 机结合的红色网络,深入开展安全生产 专项整治。针对车间动火作业、吊装作 业、高压管路作业等生产作业特点,支 部深入分析风险点,以"改熟练工人坏 习惯,保低级错误不再犯""作业正确站 位,过程有效避险"等活动为抓手,从严 治理职工行为;以风险辨识再细化为切 人点,从严管控安全风险;以安全检查 四定表清零为目标,从严处理隐患事 故,打造本质安全型车间。

现场管理落实落细。针对车间老

职工多、工种多月工序复杂、作业场地 面积较大的特殊性,一线党员切实发挥 战斗堡垒作用,带动提升现场标准化。 以6S管理为抓手,量化现场标准化考 核,维护现场整洁卫生和优化现场生产 布局双管齐下,引导全体职工全过程参 与现场管理

精益管理成效显现。该党支部充 分领悟推动高质量发展的实践内涵,坚 持降本增效、岗位创新,提高支架制造 标准。党员干部通过调查研究,反复推 敲,制定适应支架制造工序实际的质量 检验标准,奖罚结合,高标准把控每道 工序的工序质量。树立精益管理理念, 严格工作任务清单化,清单落实考核 化,每周召开两次调度会,进行考核打 分和协调沟通,用统计说话,用数据考 核,做到问题早发现、堵点早疏通,防止 返工寫工增加成本负担。鼓励党员职 工以精益化理念为指导,提出岗位创新 建议。在党员干部的带动下,通过实施 "优化下料工艺提升板材利用率"、"实 行拉动式生产管理提升支架组装效率" 等精益生产项目,实现了降本提质增 效,推动车间高质量完成各项生产任

擦亮堡垒本色 全力创建过硬党支部

该党支部不断加强党的创新理论 武装,通过制度的约束和保障,压实主 体责任,明确第一责任人责任,建立" 把手"带学制度;完善领导班子成员责

任分工,形成理论学习以上带下、层层 负责、共同参与的良好氛围。在党史学 习教育中,注重在"学""实""严"上下功 夫,引导党员干部转思想、提素质、强本 领,打造过硬党支部。

该党支部充分发挥企业文化教育 示范引领作用,在职工教育培训过程 中,通过文字、照片、视频、主题宣传展 板等多种形式,大力弘扬社会主义核心 价值观、展示新焦煤核心理念、价值追 求、目标愿景、实现路径、企业精神,以 '以奋斗者为本,长期艰苦奋斗"的精神 激励职工。适时根据工序需求组织技 能培训、技术人员参观交流,形成凝心 聚力、共同发展的合力,以企业文化建 设助力支部党建、安全生产、质量提升、 文明创建等各项工作。面对繁重的生 产任务和紧张的工期要求,全体党员时 时外外站排头、做表率, 奔走在车间生 产现场,充分发挥党员先锋模范带头作 用,让党旗高高飘扬在生产一线各个岗 位上。

办好民生实事 持续增进民生福祉

该党支部教育引导党员干部以时 时放心不下的责任感、积极担当作为的 精气神服务职工群众。领导干部持续 关注职工思想动态,在涉及职工切身利 益的事项上绝不马虎大意。特别是在 薪酬分配方面,职代会前充分了解职工 诉求,制定合理的促进生产的工资考核 制度,进一步提升职工群众的获得感、

归属感;深入开展"三清楚、三到位"活 动,即清楚员工年龄、身体、兴趣爱好等 个人情况,清楚职工思想状况、在岗状 态、业务熟练程度、工作表现、出勤等工 作状况,清楚职工家庭成员、经济、有无 大事等家庭境况;与职工日常沟通到 位,对职工遇伤病等困难时帮扶到位, 在职工需要帮助时关心到位。对每位 职工开展走访座谈、登记摸底、归纳整 理、建档造册,全面准确地掌握员工情 况,提高服务群众工作的针对性和实效 性,不断优化职工在车间的工作环境和 生活环境,全力提升职工群众的幸福感

今后,支架制造车间党支部将以更 加饱满的精神状态、更加务实的工作作 风,继续发挥党支部战斗堡垒作用和党 员先锋模范作用,实现党建与生产双促 进双提升,让党建成为看得见的生产 力、竞争力,以实绩实效助力企业高质 量发展,带领车间全体职工为机电厂打 造全省一流的机电修造企业作出新的 活献。 ● 王彦婷 陈兆婷 刘尝琛

